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аметр пухлини на 0,5 з гістологічно чистим краєм 
в зоні деструкції пухлини. При цьому загальна 
доза енергії, що подається, для тканини пухлини-
повинна складати 15 Вт/см², а час термоабляції 
повинен тривати, в середньому, 3-4 хвилини. 

Пропонований спосіб було застосовано у 
24 хворих. Сумарний рівень об’єктивних відпо-

відей на лікування склав 85,7 %. Застосування 
радіочастотної термоабляції з гістологічною 
експрес-діагностикою чистоти краю зони абля-
ції дозволяє вірогідно покращати безпосередні 
результати лікування у хворих з місцево поши-
реним хіміорадіорезистентним раком ротового 
відділу глотки. 
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Кафедра заснована в січні 1968 року і має 

дві клінічні бази: ЛОР-відділення на 60 ліжок в 
3-ій міській клінічній лікарні та дитяче ЛОР-
відділення на 40 ліжок в 5-й дитячій клінічній 
лікарні. Засновником і першим завідувачем ка-
федри був професор А.А. Корнієнко, який заві-
дував кафедрою з 1968 по 1987 рр. У штаті ка-
федри були доценти В.О. Скоробогатий, І.М. 
Нікулін, а з 1970 року на кафедрі почав працю-
вати доцент Е.Ф. Богацький. Під керівництвом 
професора А.А. Корнієнко було захищено три 
кандидатські дисертації асистентами В.О. Ско-
робогатим, Т.О. Трет'яковою і Г.Я. Міссіонжнік. 
З 1988 р завідувачем кафедри був обраний за 
конкурсом к.мед.н., доцент І.М. Нікулін. В пері-
од керівництва кафедрою доцентом Нікуліним 
була виконана і захищена кандидатська дисер-
тація асистентом М.І. Нікуліним. Науковим на-
прямком кафедри, керованої професором А.А. 
Корнієнко та доц. І.М. Нікуліним, було вивчен-
ня запальних захворювань верхніх дихальних 

шляхів та профпатології. У 2000 році кафедру 
очолив доктор мед. наук, професор, лікар вищої 
категорії В.І. Троян. 

В даний час на кафедрі оториноларинго-
логії працюють професор В.І. Троян, доценти 
І.М. Нікулін, М.І. Нікулін, О.М. Костровський, 
асистенти Лобова О.В., Сінайко І.О. Науковим 
напрямком кафедри в даний час є вдосконален-
ня методів діагностики та хірургічного лікуван-
ня хворих на злоякісні новоутворення верхніх 
дихальних шляхів і реконструктивно-відновного 
лікування патології носа та біляносових пазух з 
використанням сучасної ларингеальної та рино-
логічної ендоскопічної апаратури. У науковому 
процесі використовуються сучасні технології 
викладання з використанням комп'ютерних про-
грам навчання і тестового контролю. 

Колектив кафедри спільно з лікарями 
практичної охорони здоров'я плідно працює над 
підвищенням якості оториноларингологичної 
допомоги населенню м. Запоріжжя та області. 
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Одним з компонентів комбінованого лі-
кування хворих на рак гортані є променева те-
рапія. Не дивлячись на постійне вдосконалення 
її методичного і технічного арсеналу, під час її 
проведення в 40-60% випадків виникають 
ускладнення у вигляді різних видів радіаційного 
епітеліїту гортані. При радіаційних епітеліїтах 
виникає гіперемія, набряк, утворюється наліт і 

виразка.Процес може іноді переходити на підле-
глі шари тканин. З часом тут можуть з'явитися 
трофічні розлади, некротичні ділянки, приєдну-
ється інфекція і виникає трофічна виразка, що є 
одним з основних обмежень, що перешкоджає 
ефективному протипухлинному лікуванню у 
цієї категорії хворих. Це викликає необхідність 
у розробці способу прогностичної оцінки тяж-


